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Підприємствам готельно-ресторанного господарства 
обов’язково, для підсилення своїх конкурентних переваг та виходу на 

нові ринки, необхідно формувати стратегії розвитку з урахуванням 

відбору стратегічних альтернатив. 

Аналітично-інтуїтивною платформою формування ієрархічної 

системи стратегій інноваційного управління розвитком підприємств 

готельно-ресторанного господарства є принципи аналізу та 

інтуїтивізм. 

Принцип оперативності та своєчасності варіантів аналізу 

господарської діяльності підприємств готельно-ресторанного 

господарства полягає в тому, що він повинен здійснюватися лише тоді, 

коли виникає потреба виявити причини недоліків у роботі 

підприємства та розробити шляхи підвищення ефективності 
господарської діяльності. Оперативність та своєчасність означає 

вміння чітко та швидко проводити аналіз, продукувати ефективні 

управлінські рішення за рахунок пропорційності, паралельності, 

безперервності, ритмічності, підвищення якості інформації та методів 

аналізу тощо. 

Принцип забезпечення співвідношення варіантів аналізу 

господарської діяльності підприємств готельно-ресторанного 

господарства передбачає порівнянність показників за розміром, 

властивістю, термінами, методами одержання інформації та умовами 

застосування об’єктів аналізу та іншим умовам. Визначає взаємодію 

між варіантами аналізу діяльності на основі отриманих результатів 
діяльності під час досягнення головних цілей підприємства. 

Принцип кількісної визначеності аналізу господарської 

діяльності підприємств готельно-ресторанного господарства 

передбачає кількісне вираження параметрів і умов забезпечення 

порівнянності та оптимізації альтернативних варіантів управлінського 

рішення; зв’язків між компонентами системи менеджменту та ступеня 

невизначеності і ризику під час прийняття рішення. 

Принцип ранжування факторів аналізу господарської діяльності 

підприємств готельно-ресторанного господарства передбачає 

визначення мети та формування засобів щодо її досягнення, з 
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обов’язковим виділенням основних напрямів під час використання 

методів факторного аналізу та структуризації проблеми. 

Принцип єдності аналізу та синтезу господарської діяльності 

підприємств готельно-ресторанного господарства передбачає розклад 

на складові частини складних явищ, предметів, що аналізуються, з 

метою вивчення їх властивостей та подальший їх розгляд у цілому 

взаємозв’язку та взаємозалежності. 

Отже, принципи аналізу господарської діяльності підприємств 
готельно-ресторанного господарства є ґрунтовною основою 

формування ієрархічної системи стратегій інноваційного управління 

розвитком підприємств готельно-ресторанного господарства. 

Стратегія підприємств готельно-ресторанного господарства має 

декілька рівнів декомпонування, кожному з яких відповідає стратегія 

певного рангу, тобто стратегія має ієрархічну будову. 

Ієрархія стратегій підприємств готельно-ресторанного 

господарства означає ранжування, взаємозв’язок і підпорядкованість 

різних стратегій, які формують стратегію підприємства. 

Для підприємств готельно-ресторанного господарства 

характерна чотирирівнева ієрархічна система стратегій, яка 

складається з таких стратегій: корпоративна (генеральна), ділова 
(конкурентна), функціональна та оперативна. Кожен з вищих рівнів 

утворює стратегічне середовище для формування нижчого рівня 

стратегії та визначає рівень їх обмежень. 

Ієрархічна система стратегій інноваційного управління 

розвитком підприємств готельно-ресторанного господарства мусить 

мати активний характер для досягнення мети, характеризуватися 

постійним розширенням діяльності підприємства, розробляти та 

впроваджувати інноваційні види продукції та послуг, постійно 

випереджати конкурентів. Ця наступальна та експансивна політика 

дасть можливість підприємствам готельно-ресторанного господарства 

постійно розширювати ринки та підвищувати свій рівень 
конкурентоспроможності. 

Кожен рівень ієрархічної системи стратегій інноваційного 

управління розвитком підприємств готельно-ресторанного 

господарства має бути адаптивним, тобто мати інтегровану систему 

обґрунтування пристосованих до особливостей мінливих умов 

зовнішнього і внутрішнього середовища, які є основою формування 

методологічного базису реалізації встановлених стратегічних цілей та 

ефективних напрямів стратегічного розвитку на шляху досягнення 

підприємствами готельно-ресторанного господарства цільового стану 

та положення на ринку. 
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